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Välkommen till Nyhetsbrevet

Välkommen till nummer 7 av 
Simrishamns kommuns nyhets-
brev till näringslivet. 

På hemsidan www.simrishamn.
se/naringsliv fi nns både nya 
och gamla nyhetsbrev för ned-
laddning och utskrift.

Sprid gärna nyhetsbrevet till 
dina kollegor, andra företagare 
och alla som är intresserade av 
vad som händer på Österlen. 

Årets företagarkväll på Autoseum stor succé!
Fredagen den 7 november 

avhölls årets företagarkväll. I 
år stod Autoseum som värd för 
rekordmånga festsugna företa-
gare, 175 stycken. 

Årets företagarkväll ar-
rangerades för tredje året i rad 
och bakom står Simrishamns 
kommun och Företagarna. 
Under kvällen delades priser ut 
till Årets företagare och Årets 
ambassadör. 

Årets Företagare i Simris-
hamn 2007 blev Ulf Olsson 
med företaget E. Olssons Bil- 
& Maskinverkstad AB. 

Motiveringen löd: Entre-
prenören Ulf Olsson såg på 
ett tidigt stadium att datorn 
kunde utveckla företaget vi-
dare. Företaget har på så sätt 
kunnat utföra svåra uppdrag 
inom branschen jämfört med 
sina kollegor och konkurrenter. 
Företaget har drabbats av mot-
gångar, exempelvis utförde E. 
Olssons Bil- & Maskinverkstad 
AB allt reparations- och under-
hållsarbete på ett fjäderslakteri 
på orten, och då detta företag 
lade ner sin verksamhet såg 
Ulf ändå ett ljus i mörkret. E. 
Olssons Bil- & Maskinverkstad 
AB fi ck tid över för att vidareut-
veckla företaget. Utvecklingen 
blev så positiv att E. Olssons 
Bil- & Maskinverkstad AB har 
under ett antal tillfällen behövt 

bygga ut lokalerna och anställa 
mer personal. I dagsläget 
sysslar företaget med meka-
nisk bearbetning, riktning av 
chassier, service och försälj-
ning av högtryckstvättar samt 
pressning av hydraulslangar. 
Vid senaste utbyggnaden gick 
företaget över till miljöanpas-
sat uppvärmningssystem i form 
av fl iseldning, och har så pass 
stor lagringskapacitet att de 
kan ta emot en hel årsförbruk-
ning , vilket har på detta sätt 
även reducerat uppvärmnings-
kostnaderna som ytterligare bi-
drager till företagets välstånd.

Årets ambassadör blev 
inte en utan fyra, alla i äpplets 
tecken: Äppelriket, Äpple-
marknaden, Kiviks Musteri och 
Äpplets Hus. 

Ur motiveringen saxar vi:  
Ambassadörerna har mycket 
gemensamt som knyter ihop 
ambassadörskapet på ett 
oskiljaktigt sätt. Äppelriket ser 
till att Österlen lyser även i 
maj. Från tidig höst till sen vår 
fi nns en förnimmelse av Ös-
terlen i landets butiker. Äpple-
marknadens mycket stora och 
breda engagemang har skapat 
ett årligt evenemang fyllt med 
en mångfald av upplevelser, 
just på gränsen mellan som-
mar och höst. Kiviks Musteri 
gör att vi alla året om kan njuta 
av Österlens delikata produk-
ter. De är förpackade i en mo-
dern form med ett ursprung vid 
Östersjön kust. Äpplets Hus 
har tillägnat kunskapens och 
hälsans frukt ett eget hus.

Näringslivsnyheter från Simrishamns kommun

Årets ambassadörer intervjuas av Jesper Aspegren fr.v. Jör-
gen Andersson, Äppelriket, Kristina Levinsson, Kiviks Musteri 
och Äpplets Hus, Rolf Sjölin, Äpplemarknaden.

Foto: Jan-Erik Zandersson



Kontaktperson 
Skånes Byggnadsvårdscentrum
Katarina Olsson 
Regionmuseet Kristianstad 
tfn 044-13 61 82,  0733-13 61 82  
katarina.olsson@regionmuseet.se

Skånes Byggnadsvårdcentrum

Nyföretagarcentrum Ystad-Österlen
NyföretagarCentrum Ystad-

Österlenregionen
Var med och utveckla 

regionens plattform för nyföre-
tagande, entreprenörskap och 
tillväxt!

Den 3 december är det 
dags för NyföretagarCentrum 
Ystad-Österlenregionens för-
sta nätverksträff i Simrishamn. 
Träffen är på Rådhuset mellan 
17 och 19.

Är du beredd att aktivt delta 
med ditt företag, ditt kontakt-
nät eller med din kompetens 
till ett ökat nyföretagande i vår 
kommun? Då är du mycket 
välkommen att anmäla dig till 
nätverksträffen. Anmälan görs 
till näringslivsutvecklare Lars 

Persson, lars.persson@simris-
hamn.se senast den 2/12.

Mer information om nät-
verksträffen fi nns i bifogad 
folder. Här kan du också läsa 
om vilka företag som redan 
nu gått med som partners och 
ger sitt stöd till Nyföretagar-
Centrum Ystad-Österlenregio-
nen.

NyföretagarCentrum kom-
mer inom kort att etableras 
med sina lokaler på plats i 
alla Ystad-Österlenregionens 
kommuner.

Kontaktuppgifter till Nyföre-
tagarCentrum Ystad-Österlen-
regionen hittar du på 
www.nyforetagarcentrum.se

Kärnan i Nyföretagar-
Centrum är kostnadsfri 
rådgivning för att skapa nya 
livskraftiga företag. 

NyföretagarCentrum 
bygger på att kommuner, 
organisationer och näringsliv 
engagerar sig gemensamt för 
at skapa bästa möjliga förut-
sättningar för ett gynnsamt 
lokalt småföretagarklimat. 

Nätverket bidrar med 
sak- och expertkunskap och 
ett starkare lokalt näringsliv.

•

•

•

Inom en snar framtid kom-
mer Gislövs Smidesmuseum 
att förvandlas till Skånes Bygg-
nadsvårdscentrum. Bakom 
projektet står Regionmuseet 
Kristianstad, Region Skåne och 
Simrishamns kommun i samar-
bete med Föreningen Gislövs 
Smidesmuseum och Byagille.

Skånes nya byggnads-
vårdscentrum kan ta hand om 
den kunskap som fi nns och 
föra den vidare, bland annat 
genom kurser och utställ-
ningar. Det nya byggnads-

vårdscentret i Gislövs Smi-
desmuseums lokaler utanför 
Simrishamn blir ett samlat 
kunskapscenter när det gäller 
byggnadsvård samt vård av 
trädgårdar och landskap. 



Månadens företag?
Vill du och att ditt företag ska bli 
månadens företag? Skicka då ett med-
delande och material till lars.persson@
simrishamn.se eller ring Lars Persson tfn 
0414-81 91 22.

Månadens företag presenteras på www.
simrishamn.se/sv/naringsliv/manadens_
foretag/ 

    Starta eget

informationsmöte 

    10 december

         i Skurup
     Anmälan & info

        0411-53 64 00

Handläggningstider för 
tillståndsärenden

Tanken med ambassadörerna är att de ska 
inspirera andra, berätta sin historia och dela 
med sig av sina erfarenheter som företagare, 
bland annat vid föreläsningar för gymnasie- 
och högskolestudenter, hos ideella föreningar 
och i olika nätverk. 

Idag står kvinnor för ungefär en fjärdedel av 
företagandet och 35 procent av nyföretagan-
det i Sverige. Det innebär att det fi nns en stor 
outnyttjad tillväxtpotential om vi lyckas få fl er 
kvinnor att starta eller utveckla sitt företag. 

Ambassadörerna representerar företagande, 
entreprenörskap och företagsamhet och kan 
som goda förebilder och inspiratörer hjälpa 
andra människor att starta och utveckla sina 
företag

Ambassadörer i Simrishamns kommun
De tre ambassadörerna i Simrishamns 

kommun är Bitte Müller-Hansen, KvaliTec AB i 
Kivik, Kristina Nilsson, Språngbrädan Österlen 
i S:t Olof och Nina Malmberg Ljunggren, Öster-
lens Ekosalong i S:t Olof.

 Läs mer om hela Skånes kvinnliga ambas-
sadörer på Region Skånes hemsida. 

Få en ambassadör på besök!
Om ni är en ideell organisation eller en del 

av skolväsendet så kan ni boka in en av våra 
ambassadörer för en inspirerande föreläsning.

Läs mer på  NUTEK:s hemsida.

Ambassadörer för kvinnors företagande 

Det fi nns fastlagda handläggningstider som 
gäller för Simrishamns kommun (enligt beslut 
i kommunstyrelsen den 16 augusti 2006, § 
201).

Viktigt att notera är att tidsangivelser 
avser normalt längsta handläggningstid under 
förutsättning att ansökan/nödvändiga handlin-
gar är helt komplett samt att ingen fördjupad 
utredning behöver göras. 

Några exempel på handläggningstider;

1. Bygglov – delegationsbeslut: 3 veckor
2. Bygglov – nämndsbeslut: 6 veckor
3. Bygganmälan: 3 veckor

En aktuell detaljerad förteckning över i stort 
sett alla tillståndsärende och handläggnings-
tider i kommunen fi nns på 

www.simrishamn.se/sv/kommunfakta/hand-
laggningstider/

Fakta Kvinnors företagande
Utöver satsningen på de 880 ambassadör-
erna har regeringen satsat 100 miljoner 
kronor 2007-2009 för att utveckla kvinnors 
företagande. Hälften av pengarna går till 
regionala och lokala satsningar. I Skåne är 
det Region Skåne som tar emot ansöknin-
gar och förvaltar pengarna. Bakgrunden 
till detta riktade stöd är att kvinnor i mindre 
omfattning än män får ta del av olika stat-
liga företagsstöd. Målet är att 40 procent 
av alla nyföretagare ska utgöras av kvinnor 
år 2009



SIMRISHAMNS KOMMUN
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se

Företagsbesök

Kontaktuppgifter: 
Lars Persson  tfn 0414-81 91 22 
 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

Företagslokaler
Har du lediga lokaler?
Har du lediga lokaler eller kän-
ner till någon lokal som är ledigt 
att hyra? Kontakta i så fall Lars 
Persson.

Två hemsidor för tillväxt och 
företagsutveckling i 
Ystad-Österlenregionen

Den 5 november besöktes 
AB Dahlbergs Plåt i Simris-
hamn, JHL, Järrestads Härads 
Lantmannaförening i Tommarp 
och  Aurora Bed & Breakfast i 
Simrishamn.
Vill du också att kommunen 
besöker ditt företag?

Politikerna i kommunstyrel-
sens utskott för utveckling och 
beredning, Ksub, gör regel-
bundet företagsbesök runt om 
i kommunen. Den första ons-
dagen varje månad är förmid-
dagen reserverad för företags-
besök. Vill du att kommunen 
besöker även ditt företag?

Meddela näringslivsutveck-
lare Lars Persson, så bokar vi 
in ett besök. Kontaktuppgifterna 
fi nns här nedanför.

Visste du att:
Simrishamns kommuns 

hemsida har ca 34 000 be-
sökare varje månad?

Nästan 14 000 
besökare är inne på hem-
sidan för första gången?

Källa IT-avdelningen

Prenumerera
E-posta adressen till 
naringsliv@simrishamn.se 
Du kan läsa tidigare nyhets-
brev på vår hemsida.

•

•

Webbplatsens syfte är i inledningsske-
det att vara en mötesplats i projektet “Bo, 
etablera och verka” samt SÖSK-kansliets 
offi ciella webbplats.

Navigator Syd är ett initiativ som togs av Sparbanken Syd år 2007. 
Skurups Sparbank och Sparbanken Syd har sedan tillsammans byggt 
upp webbplatsen med tips och råd från en referensgrupp av lokalt verk-
samma företagare och entreprenörer.

Nu har Ystad-Österlenre-
gionen fått en egen hemsida! 

Projektet Bo, etablera 
och verka i Ystad-Österlen-
regionen är en del i en ge-
mensam och övergripande 
satsning av kommunerna i 
sydöstra Skåne för att gynna 
utveckling och tillväxt i re-
gionen.

På hemsidan kan du också 
få information om övriga 
satsningar och projekt där 
Ystad-österlenregionen och SÖSK deltar. Det fi nns även ett 
diskussionsforum och via hemsidan kan du beställa en prenu-
meration på det nya och omarbetade nyhetsbrev. Webbplatsen 
lanserades 10 november och är under uppbyggnad.

Har du frågor om Ystad-Österlenregionen eller har synpunk-
ter på den nya hemsidan går det bra att kontakta kommunika-
tionsstrateg Ann Ekvall, tfn 
0411-577196 eller per mejl 
till
ann.ekvall@ystad-osterlen-
regionen

Navigator Syd - En vägvisare för före-
tagare

Webbportalen är en vägvisare för 
dig som är eller planerar att bli före-
tagare i sydöstra Skåne. Helt kost-
nadsfritt kan du bland annat läsa och 
distribuera lokala företagsnyheter, hitta 
svar på viktiga frågor, söka affärspart-
ners och nätverk som också har hjärtat 
i regionen.

Navigator Syd fungerar också en mötesplats inom Till-
växtskolan. Denna kommunövergripande satsning är  riktad till 
etablerade små och medelstora företag som vill växa och bli 
mer lönsamma.

www.navigatorsyd.se

wwww.ystad-osterlenregionen.se


